

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文（只有中文）

2013年11月1日（星期五）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十一月一日）出席一个专业会计师高峰会后与传媒谈话全文：

记者：（政府对港交所同股同权咨询的立场是怎样？是否支持？）

财经事务及库务局局长：我先讲讲政策立场。政府过往不断要求交易所及相关机构就香港如何保持监管质素及利便市场两者保持警觉，并要就如何优化市场做工作。我们一向的立场是，一方面要保持质素，一方面要便利市场，这是我们一贯的方针。任何上市制度的改变，保障香港上市质素是重要的，这是因为我们一向有赖投资者的信任让我们可以发展市场。很多现行的规则，是由市场多年的经验及共识达致的，我不会说哪些（规则）一定可以改，哪些则一定不可以改。保持质素是重要的，不能因为竞争而令市场感觉质素降低了。

记者：（不支持该做法）

财经事务及库务局局长：我们一直认为市场就任何想改变的地方进行讨论是应该的，这是我们一贯的立场。我只是重申在政策立场上，任何讨论需建基于甚么原则，这些原则就是刚才所说的保障巿场质素。就着香港的监管要求，没有事情是一成不变、是金科玉律，但有一些重要原则要谨守，在维系投资者信心、对投资者的保障以及配合巿场发展中取得平衡是有需要的。

记者：（有关粤港澳自贸区）

财经事务及库务局局长：我留意到报章有相关报道，但要待有公布时我才可以作评论。

记者：联储局维持利率不变，会否担心热钱继续流入香港？

财经事务及库务局局长：第一，联储局的动作，坦白说是增加了市场的波动，因为巿场不清楚联储局下一步会怎样做，大家对联储局往后政策的信心已开始动摇，这会增加巿场的波动。我看不见巿场现时有共识联储局下一步的行动，我相信巿场波动似乎在所难免。我们会密切关注巿场发展。

完